

南京中小学开学,校长派祝福“红包”

惠民“红包”也来啦:今年新开办义务教育学校12所

2月22日,南京市102万中小学、幼儿园学生迎来新学期。“成为更高段位的学习者”“小牛耕播春天里”“走向未来的弦歌”……各所学校举行了独具特色的开学典礼,校长致辞更是妙语频出。当晚,南京市教育局还官宣了一系列重磅教育惠民新政策、新举措,教育教学新改革、新发展,一起围观!



现代快报+/ZAKER南京记者
黄艳 舒越/文 施向辉 王玉秋晨/摄

扫码看视频

惠民红包

今年南京新开办 义务教育学校12所

2021年南京将加大学校建设力度,新建和扩建省优标准的幼儿园不低于30所,增加学位不低于10000个,新开办义务教育学校12所,增加学位18000个。深化实施“增量、创优、普惠”三项工程,大力发展公办园,普惠性幼儿园覆盖率不低于85%。

玄武区

拟新开办1所小学和1所幼儿园,深化教育布局优化调整和集团化办学,全力推进现代化教育强区建设。

建邺区

拟新开办小学1所,幼儿园1所,高中1所。积极创建全国义务教育优质均衡发展区、全国学前教育普及普惠示范区。

秦淮区

拟开工建设中小学幼儿园8所,新开办幼儿园3所,全面启动五中等一批校舍抗震加固工程。

鼓楼区

规划新建幼儿园3所,进一步放大优质教育资源辐射,推进国家级信息化教学实验区建设。

栖霞区

将新建成中小学幼儿园9所,新开工建设中小学幼儿园10所,创建江苏省义务教育优质均衡发展区。

雨花台区

拟新开办2所学校和2所幼儿园,不断提升区域教育资源供给保障水平。

江宁区

拟新开办幼儿园12所、小学4所、初中2所、九年一贯制学校1所、高中2所。

江北新区

拟新开办中小学幼儿园8所,计划交付使用学校16所。实施紧密型集团化办学,拟新建3个教育集团,扩大1个教育集团。

浦口区

新开工建设高中1所、初中2所、小学2所、幼儿园4所;拟建成中小学、幼儿园4所。

六合区

拟新开办幼儿园4所,小学1所。全面推进初中3个教育联盟建设。

溧水区

将大力实施名校名园战略,引进名校(园)5所,持续优化教育布局,新建、改扩建学校(园)24所。

高淳区

将建成投用4所幼儿园,南师附中高淳学校启动建设,区三中、实小改扩建工程开工建设,漆桥中学改扩建项目竣工投用。



南京一中举行开学典礼



开学第一课,游小家长思政讲师团进课堂



游小学生展示自己的劳动成果



南京师范大学附属小学仙鹤门分校举行新学期开学典礼

开学典礼

南京一中新校长亮相 分享的三个词火了

2月22日上午,南京市属名校南京市第一中学开学典礼上,新任校长朱焱和全体师生见面,带来春天的问候。

朱焱是南京教育界年轻的名师及名校长,目前为正高级物理教师,曾荣获江苏省“五四”青年奖章、江苏省有突出贡献中青年专家、江苏省第四期“333高层次人才培养工程”培养对象、江苏省首届优秀青年教师、长三角最具影响力校长、南京市名师工作室主持人(物理)等称号。

怎样成为更高段位的学习者?朱焱的《成为更高段位的学习者》片段在朋友圈分享后,迅速刷屏。一起来看看精彩节选:

按照节气,已进入雨水时节。农民已在忙着准备春耕。新学期,许多同学,也已经有了明确的学习目标、清晰的计划,今天,我就和大家谈谈学习,努力成为一名更高段位的学习者。

我想说三个词。

第一个词:信仰。

大道至简,学习的本质是什么。我想,学习就是生长,是长大成人的必经之路;学习就是发现,是人生意义的探险之旅。学习就是相遇,遇见更浩瀚的世界和更辽阔的自我。我学故我在,我爱故我在。作为一中的学子,“崇文”这两个字,非常熟悉,希望你们发自内心地热爱学习,把“学习”作为我们精神的旗帜和人生信仰。

第二个词:专注。

学习的提升来自于反复的自我提问,持久的刻意练习。在不断的复盘中,学习形成一个一个的闭环,而一个又一个新的闭环,就像水中的涟漪荡漾开去,扩大着心智的边界,提升着我们的综合能力。这才是下真功夫,做真学问,我想,校训“求真”两个字给我们的启迪,一定有专注之意。

第三个词:坚毅。

对于我们每一位同学来说,学习中还存在诸多困难与问题,需要我们耐心克服,不懈努力。艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。学会与“复杂问题”共处,是我们每一个人都需要学习的重要功课。

祝愿每位同学,成为更高段位的学习者的同时,热爱一日三餐、四季美景,关爱身边每一个人。并且相信年轻的力量,青春的意义就在于蕴含着无限的可能,愿你们的成长中有更多的惊喜,永远不要停下前进的步伐。

一起劳动吧 孩子们化身“小牛”耕播春天里

帮父母做年夜饭、写春联、做灯笼、参与家庭大扫除……这个寒假,南京市游府西街小学的孩子们可“忙”啦。22日,游小举行了主题为“小牛耕播春天里”开学典礼,一大早,孩子们拿着自己的劳动成果,在操场上“一起劳动吧”展板前进行展示。

“红岩上红梅开,千里冰霜脚下踩……”一曲《红梅赞》,丹心向阳开。南京师范大学附属小学仙鹤门分校举行了“童心向党,礼赞红梅”新学期开学典礼,师生们把这场典礼变成了特别的“情境思政课”。学校红梅广场上的13株红梅,与画有梅花、仙鹤等图案的彩绘台阶遥相呼应,生动地体现着坚韧不拔、奋勇担当、自强不息的精神品质。校长赵敏说,今年是中国共产党建党100周年,希望每一位同学都能记住为了党的百年事业无私奉献的英雄们,记住红梅精神,珍惜来之不易的美好生活,成为一朵迎寒盛开的小红梅,绽放属于自己的光彩。

编制《五年发展规划及行动纲要(2021-2025)》、明确新的育人目标、整合“四位一体”发展优势……南京市金陵中学河西分校的开学典礼上,校长穆耕森作了题为《走向未来的弦歌》的讲话,明确金中西西将启动实施新的“五年发展规划”。

穆校长为初三、高三的同学们送上关键词“冲刺”,为初二、高二的同学们送上关键词“坚持”,为初一、高一的同学们送上关键词“奔跑”,为国际部的同学们送上关键词“融合”。他祝福全体老师和同学在新学期携手奋进,创造更加美好的未来。

向校友学习 年过70依然心中有梦眼中有光

央视网络春晚的舞台上,有一个平均年龄74岁的艺术团,挽起袖子唱《少年》。他们来自清华大学上海校友会艺术团,团长刘西拉是南京田家炳高级中学的校友。

田高中校长曹李莉在开学典礼致辞中提到,刘西拉教授曾多次回到田高中演讲,刘教授和他的同学们把美好的青春岁月奉献给了祖国的基础设施建设事业,虽然年过70,但是他们依然心中有梦,眼中有光,还是少年般纯真模样。

新学期开启,曹李莉向同学们分享了三点感受,第一,志存高远;第二,坚韧不拔;第三,永葆初心。希望同学们也能始终求真向善,注重内心修养,追求更有高度、更有境界的人生。